

ચંદ્રયાન-૨ ચંદ્ર પર : ભારતની સિદ્ધિ

ચંદ્ર પર ઉતરતી વેળા છેલ્લા ૧૪ મિનિટ દિલધડક રહેશે ભારતના કરોડો લોકો સાથે સમગ્ર દુનિયાની નજર કેન્દ્રિત



બેંગલોર, તા. ૬ સ્પેસ સાઇન્સની દુનિયામાં ભારત એક ઐતિહાસિક સફળતા હાંસલ કરવાની દિશામાં છે. હવે ભારત માત્ર એક પગલા દુર તરીકે છે. ભારતના મહત્વકાંક્ષી સ્પેસ મિશન ચંદ્રયાન-૨ના ચંદ્ર પર પગલુ મુકવાની સાથે જ

ભારત એક નવી સિદ્ધિ હાંસલ કરી લેશે. જેની ઉત્સુકતાપૂર્વક રાહ જોવામાં આવી રહી હતી તે ચંદ્રયાન આજે ચંદ્ર પર ઉતરશે. સમગ્ર ભારતની સાથે દુનિયાની નજર પણ તેના પર કેન્દ્રિત છે. શુક્રવારે આજે અડદી રાત પછી ચંદ્રયાન-૨ના લેન્ડર

વિક્રમ ચંદ્રની સપાટી પર સોફ્ટ લેન્ડિંગ કરનાર છે. સોફ્ટ લેન્ડિંગ કરવામાં આવ્યા બાદ ભારત દુનિયામાં આ સિદ્ધિ હાંસલ કરનાર ચોથા દેશ તરીકે રહેશે. ૧-૩૦તી લઇને ૨-૩૦ વચ્ચે લેન્ડર સોફ્ટ લેન્ડિંગ કરનાર છે. ૨૨મી જુલાઇના દિવસે ભારતીય

સ્પેસ એજન્સી ઇસરોએ ચંદ્રયાન-૨ની સફળ લેન્ડિંગની સાથે જ એક નવો ઇતિહાસ રચી દીધો હતો. લોન્ચિંગ બાદ ચંદ્રની સપાટી ઉપર ઉતારવાના સૌથી મોટા મિશનની શરૂઆત થઇ ગઇ હતી. એક પછી એક પડકાર સફળ રીતે પાર પાડવામાં

આવ્યા હતા. ચંદ્રયાન-૨ શ્રીહરિકોટાના લૉચ સ્થળથી ચંદ્ર સુધીની ત્રણ લાખ ૮૪ હજાર કિલોમીટરની યાત્રા ઉપર નિકળી ગયા બાદ ભારતની સાથે સાથે વિશ્વભરમાં ઇસરોએ પોતાનો ડંકો વધાર્યો હતો. ૧૩૦ કરોડ ભારતીયો લૉચની સાથે જ

ગર્વથી અને ખુશીથી મુખી ઉભ્યા હતા. એકબીજાને શુભેચ્છાઓ પાઠવવામાં આવી હતી. લોન્ચિંગ બાદ ચંદ્રયાન માત્ર ૧૬ મિનિટ બાદ જ પૃથ્વીની સપાટીમાં સ્થાપિત થઇ ગયું હતું. આજે ૫૦ દિવસ બાદ એટલે કે દુકીથી ૮મી સાપ્ટેમ્બર વચ્ચે ચંદ્રયાન ચંદ્ર પર ઉતરણ કરનાર છે.

ચંદ્રયાન-૨ને ભારતના સૌથી શક્તિશાળી રોકેટ જીએસએલવી માર્ક-૩થી લૉચ કરવામાં સફળતા મળી હતી. લોન્ચિંગ બાદ ચંદ્રયાન પૃથ્વીની સપાટીમાં પહોંચી ગયું હતું. લોન્ચિંગ બાદ ૧૬ દિવસ સુધી પૃથ્વીની યાત્રાઓ પછી ચંદ્રની તરફ આગળ વધી ગયા બાદ ઉત્સુકતા વધારી દીધી હતી. આ ગાળા

દરમિયાન ચંદ્રયાનની મહત્તમ ગતિ ૧૦ કિલોમીટર પ્રતિસેકન્ડ અને લઘુત્તમ ગતિ ત્રણ કિલોમીટર પ્રતિસેકન્ડ નોંધાય હતી. જમીનથી ચંદ્રમાં વચ્ચે સપાટી આશરે ૩ લાખ ૮૪ હજાર કિલોમીટરની છે. લોન્ચિંગ બાદ ચંદ્ર માટે લાંબી યાત્રા શરૂ થઇ હતી. ચંદ્રયાન-૨માં રહેલા લેન્ડર-વિક્રમ અને રોવર-પ્રજ્ઞાન ચંદ્ર સુધી જશે. ચંદ્રની સપાટી ઉપર ઉતરી ગયાના ચાર દિવસ પહેલા વિક્રમ ઉતરનાર જગ્યા પર પહેલા ચકાસણી કરશે. લેન્ડર યાનથી ડીગ્રુટ થશે.

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

ગાંધીનગર સમાચાર

પાટનગરનું પોતાનું અખબાર

Gandhinagar વર્ષ : (૩૪) અંક નં. ૧૭૭ ૭ સાપ્ટેમ્બર, ૨૦૧૬, શનિવાર; ભાદરવા સુદ - ૯ પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૨.૦૦

બાળકો સાથે ચંદ્રયાન-૨ લેન્ડિંગને મોટી નિહાળશે

પ્રધાનમંત્રી હાઈસ્કુલના ૬૦ વિદ્યાર્થીઓ સાથે ઇસરો સેન્ટરમાં પહોંચ્યા નવી દિલ્હી, તા. ૬ ચંદ્રયાન-૨ને લઈને ક્રાઉન્ટાઉન ચાલી રહ્યું છે. ચંદ્રયાન-૨ના લેન્ડર વિક્રમ હવે ચંદ્ર ઉપર ઉતરનાર છે. આને લઈને દેશભરમાં ભારે ઉત્સુકતા છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી પણ ચંદ્રયાન-૨ના લેન્ડિંગને જોવા માટે ઉત્સુક દેખાઈ રહ્યા છે. સ્પેસ ક્લિવ જીતનાર અમદાવાદના બે બાળકો સહિત અનેક બાળકો સાથે મોદી ચંદ્રયાન-૨ના ચંદ્રપર ઉતરણને નિહાળનાર છે. મોદીએ શુક્રવારે દિવટ કર્યું છે કે, આ ઐતિહાસિક પળને જોવા માટે

ચંદ્રયાન-૨ને લઈને દેશભરમાં ખુશાલીનો માહોલ

ભારતની ઐતિહાસિક સિદ્ધિ : અમદાવાદના બે વિદ્યાર્થીઓ પણ ઇસરોમાં પહોંચ્યા અમદાવાદ, તા. ૬ અમદાવાદ શહેરના બે વિદ્યાર્થીઓ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી સાથે ચંદ્રયાન-૨નું ઉતારણ જોઈને ખુબ જ ખુશ ખુશ થયા છે. મોદી સાથે તેમને આ ઐતિહાસિક પળને માણવાની તક મળી છે. ઇસરો ખાતે અભૂતપૂર્વ તૈયારી કરવામાં આવી છે. બીજા બાજુ દેશભરમાં ચંદ્રયાન-૨ને લઈને ઉત્સાહનો માહોલ છે. ભારત સહિત સમગ્ર વિશ્વની નજર છે તે ચંદ્રયાન-૨ તા. ૬-૦૭ સાપ્ટેમ્બરની રાતે ૧-૩૦થી ૨-૦૦ વાગ્યા દરમિયાન ચંદ્ર પર ઉતરવાનું છે ત્યારે ચંદ્ર પર પ્રથમવાર ભારતની હાજરીની ઐતિહાસિક પળ નિહાળવા માટે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી સાથે ૭૦ બાળકો બેંગલુરુના ઇસરો કેન્દ્રમાં હાજર હશે. જેમાં અમદાવાદના બે વિદ્યાર્થીઓ પણ પીએમ મોદી સાથે ચંદ્રયાનનું ઐતિહાસિક લેન્ડિંગ નિહાળશે. બીજાબાજુ ચંદ્રયાન-૨ના સફળ લેન્ડિંગ માટે અમદાવાદ, ગુજરાત સહિત દેશભરમાં પ્રાર્થના અને દુઆઓનો દોર શરૂ થયો છે અને દેશવાસીઓમાં ભારે ઉત્તેજના અને આશાનો માહોલ છવાયો છે. ચંદ્રયાન-૨માંથી વિક્રમ લેન્ડરનું સફળ સેપરેશન થયા બાદ હવે ગણતરીના કલાકોમાં જ વિક્રમ લેન્ડર ચંદ્રની ધરતી પર લેન્ડર કરશે. ત્યારે ઇસરોએ ચંદ્રયાન-૨ના લેન્ડિંગની ક્ષણોનું જીવંત પ્રસારણ થશે, જે પીએમ મોદી નિહાળશે. આ ઐતિહાસિક પળને વડાપ્રધાન સાથે દેશના ૭૦ વિદ્યાર્થીઓ પણ નિહાળવાના છે. જેમાં કેન્દ્રીય વિદ્યાલયોના ૧૬ વિદ્યાર્થીઓ છે.

ન્યુઝ ટ્રેક

જેટ એરવેઝના નરેશ ગોયલની પૂછપરછ
એન્કોર્સ મેન્ટલ ડાયરેક્ટોરેટે જેટ એરવેઝના ફાઉન્ડર નરેશ ગોયલની પૂછપરછ કરી હતી. ઈડી જેટના લોયલ્ટી પ્રોગ્રામ જેટ પ્રિવિલેજમાં વિદેશી રોકાણની તપાસ કરી રહી છે. એરલાઈન પર ફોરેન એક્સચેન્જ મેનેજમેન્ટ એક્ટ (કેમ)ના ઉલ્લંઘનો આરોપ છે. ઓગસ્ટ મહિનામાં નરેશ ગોયલના મુંબઈ આવાસ, તેમની ગ્રુપની કંપનીઓ અને અન્યત્ર ઈડી દ્વારા વ્યાપક તપાસ કરવામાં આવી હતી.
લતા મંગેશકરને 'ડોટર ઓફ નેશન' એવોર્ડ અપાશે
ભારતીય ફિલ્મ સંગીતમાં સાત દાયકાથી વધુ સમય પસાર કરનાર લતા મંગેશકરને ડોટર ઓફ નેશનનો એવોર્ડ અપાશે. કેન્દ્ર સરકાર ૨૮ સાપ્ટેમ્બરના રોજ લતાજીના ૮૦મા જન્મદિને આ સન્માન આપશે. મીડિયા રિપોર્ટસ પ્રમાણે આ ખાસ પ્રસંગ માટે ગીતકાર તથા કવિ પ્રસૂન જોષીએ ખાસ ગીત લખ્યું છે.

દ્વારકાના મોટા આસોટામાં આભ ફાટ્યું

ત્રણ કલાકમાં ૧૫ ઇંચ વરસાદ : અતિ ભારે વરસાદના કારણે સર્વત્ર જળબંભાકારની સ્થિતિ : ભેંસો, બાઈક, મોટરકાર તણાય, ગામ સંપર્ક વિહોળું : સૌરાષ્ટ્ર, કચ્છ તેમજ દક્ષિણ ગુજરાતમાં વરસાદી માહોલ

અમદાવાદ, તા. ૬ સૌરાષ્ટ્ર અને કચ્છ ઉપર મોનસુન જોરદાર રીતે સક્રિય થયું છે. ગીર સોમનાથ, જામનગર, રાજકોટ, સુરેન્દ્રનગર, મોરબી, જુનાગઢ અને કચ્છમાં ભારેથી અતિભારે વરસાદ થયો છે. બીજા બાજુ અન્યત્ર વિસ્તારોમાં પણ ભારે વરસાદ થયો છે. દ્વારકા જિલ્લાના કલ્યાણપુર તાલુકાના મોટા આસોટા ગામે આજે શુક્રવારે સવારે આભ ફાટ્યું હોય તેમ માત્ર ૩ કલાકના ગાળામાં જ ૧૫ ઇંચથી વધુ વરસાદ ખાબકી જતા સર્વત્ર જળબંભાકારની સ્થિતિ સર્જાઈ ગઈ હતી. ભારે વરસાદથી ગામ સંપર્ક વિહોળું બન્યું હતું અને ગામના મોટાભાગના મકાનો અડધો અડધ પાણીમાં ગરકાવ બન્યા હતા. ગામના બજારો અને માર્ગો પર નદીઓ વહેતી હોય તેવા દ્રશ્યો જોવા મળ્યા હતા. ૧૫ ઇંચથી વધુ ભારે વરસાદથી ભેંસો, બાઈક, મોટરકાર પણ તણાયા હતા, તો લોકોના મકાનો અને દુકાનોમાં પાણી ફરી વળ્યા હતા. આટલા અતિ ભારે વરસાદના કારણે આસોટા જાણે સંપર્કવિહોળું બન્યું હતું. માત્ર ત્રણ કલાકમાં જ ૧૫ ઇંચ વરસાદ ખાબકતાં જિલ્લા વહીવટી અને કલેક્ટર તંત્ર પણ દોડતું થયું હતું. સ્થાનિક મામલદાર, આરોગ્ય ટીમ સહિતની ટીમો દોડી આવી હતી. અનરાધાર વરસાદથી મોટું નુકસાન થયાનું હાલ જાણવા મળ્યું છે. પૂરના પાણી ઓસરે પછી જ ગામમાં સર્જાયેલી તારાજી વિશે જાણવા મળશે. હાલ તો તંત્ર દ્વારા બનતી કોશિશ કરી લોકોને સલામત સ્થળે ખસેડવામાં કાર્યવાહી હાથ ધરાઈ હતી. જરૂર પડ્યે એનડીઆરએફની ટીમ, ફાયરબ્રિગેડ સહિતની ટીમને રવાના કરવાની તૈયારીઓ પણ રખાઈ છે. મોટા આસોટામાં ભારે વરસાદથી ગામના તમામ તળાવો અને ચેકડેમો એક જ વરસાદમાં ભરાઈ ગયા છે. તેમજ મોટાભાગના ખેડૂતોના ખેતરોના પાળા તૂટી ગયા છે અને મોટાપાયે ધોવાણ થયું છે. આજે સવારે માત્ર ત્રણ કલાકના મૂશળધાર અને અતિ ભારે વરસાદે આસોટા ગામમાં સર્વત્ર પાણી પાણી અને તારાજીના દ્રશ્યો સર્જી કાઢ્યા હતા. ૧૫ ઇંચ વરસાદથી એટલી હદે પાણી ભરાઈ ગયા હતા કે, આસોટા ગામ સમગ્ર જિલ્લામાં જાણે બેટના સ્વરૂપમાં ફેરવાઈ ગયું હતું અને ચોતરફથી પાણીમાં

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

પ્રસ્તુત છે AMUL BUFFALO MILK
વધુ મલાઈદાર. વધુ સ્વાદિષ્ટ. વધુ સહેલું.

Amul BUFFALO MILK
A2 પ્રોટીન અને કૅલ્શિયમથી ભરપૂર
500 મિલી. પેકમાં પણ ઉપલબ્ધ: ₹28*

પ્રથમ માસિક પૂણ્યતિથિએ શ્રદ્ધાંજલિ

સંલન શું જીવન જીવીને સુખ સહુને આપી ગયા, ખુદ ઘસાઈ અમ કાજે સૌરભ પ્રસારાવી ગયા, જીવન એવું જીવી ગયા કે કદી ભુલાય નહીં. વિદાય એવી લીધી કે કદી ભુલાય નહીં. પ્રભુ આપના દિવ્ય આત્માને શાંતિ અર્પે એવી અંતઃકરણ પૂર્વક પ્રાર્થના...
પપ્પા...પણે પળે શાદ આપે તમારી સદાય ખોટ રહેશે તમારી

સ્વ. પુરુષોત્તમદાસ (કનુભાઈ) વલ્લભદાસ વખારિયા
સ્વ. તા. ૬-૦૮-૨૦૧૬

ગં. સ્વ. શાંતાબેન પુરુષોત્તમદાસ વખારિયા (ધર્મપત્ની) સુધાબેન દિનેશભાઈ માલવિયા (દિકરી-રાજકોટ) પરેશભાઈ પુરુષોત્તમદાસ વખારિયા (પુત્ર) દક્ષાબેન પ્રદીપભાઈ પારેખ (દિકરી) રીટા પરેશભાઈ વખારિયા (પુત્રવધુ) બીનાબેન હિતેષભાઈ શાહ (દિકરી-રાજકોટ)

બેસણું

પૂજ્ય બા !
આપે જીવનભર આત્વાત્સલ્યની પાવન ગંગા વહાવી તે અમારા માટે સદાય પ્રેરણાદાયી રહેશે.

અમારા પૂજ્ય માતૃશ્રી **કોદીબેન ગેબાભાઈ પટેલ** તા. ૦૫-૦૮-૨૦૧૬ને ગુરુવારના રોજ દેવલોક પામ્યા છે. સદ્ગતનું બેસણું **નાનાચેખલા** તથા **ગાંધીનગર** મુકામે રાખેલ છે.

સ્થળ: નાનાચેખલા, તા. તલોદ, જિ. સાબરકાંઠા તારીખ: ૦૭/૦૮/૨૦૧૬, શનિવાર • સમય: સવારે ૯ થી ૪

સ્થળ: ગાંધીનગર, શ્રી સૌરાષ્ટ્ર લેઉઆ પટેલ સેવા સમાજ, સેક્ટર-૭ તારીખ: ૦૮/૦૮/૨૦૧૬, રવિવાર • સમય: સવારે ૯ થી ૧૨

છનાભાઈ ગેબાભાઈ પટેલ રામજીભાઈ ગેબાભાઈ પટેલ બાબુભાઈ ગેબાભાઈ પટેલ જયંતીભાઈ ગેબાભાઈ પટેલ પોપટભાઈ ગેબાભાઈ પટેલ તથા સમસ્ત પરિવાર

બેસણું

અમારા પૂજ્ય માતૃશ્રી ગં. સ્વ. અણપૂર્ણા વાસુદેવ સોમપુરાનું તા. ૬/૮/૨૦૧૬ને શુક્રવારના રોજ દુઃખદ અવસાન થયેલ છે. સદ્ગતનું બેસણું તા. ૮/૮/૨૦૧૬ને રવિવારના રોજ સવારે ૯-૦૦ થી ૧૨-૦૦ કલાકે નીચેના સ્થળે રાખેલ છે.

સ્થળ : સૌરાષ્ટ્ર કડવા પટેલ સમાજ સેવા ટ્રસ્ટ, સેક્ટર-૧૨, ઉમિયા માતા સંકુલની પાછળ, ગાંધીનગર.

વિ. સુદીરભાઈ વાસુદેવ સોમપુરા પ્રીતીબેન સુદીરભાઈ સોમપુરા તેજસ સુદીરભાઈ સોમપુરા કોલન તેજસ સોમપુરા નોંધ : લોકિકક્રિયા બંધ રાખેલ છે.

ડો. રાજેન્દ્ર વાસુદેવ સોમપુરા ઉત્સવી રાજેન્દ્ર સોમપુરા પ્રિયદે રાજેન્દ્ર સોમપુરા સુવિન તેજસ સોમપુરા

ગાંધીનગરમાં જહેરાત માટેનું અસરકારક માધ્યમ
ગાંધીનગર સમાચાર
ફોન - ૨૩૨૨૨૫૭૧, ફોન - ૨૩૨૩૭૫૭૧